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Dictée de sélection finale
Niveau : Seconde

Cibles :

Les accords des adjectifs de couleur ;

Les accords des noms composés ;

Les accords du participe passé (avec celui des verbes pronominaux).
La randonnée inachevée

Par cette fraîche aube gris-bleu, un inénarrable branle-bas secoua la maisonnée. Dès que le réveil eut sonné, vingt et un randonneurs s’étaient levés d’un bond et sur-le-champ s’étaient réchauffés avec des cafés noir-de-jais à demi brûlants. Il ne restait plus qu’à boucler leurs sacs à dos orange ou incarnats, qui étaient bien leur porte-bonheur, puis à emprunter la route zigzaguant sur les flancs érodés de la montagne. Bien qu’ayant différé quelque peu le départ à cause d’un distrait en socquettes et bretelles de pantalon, ils furent bientôt prêts à s’élancer.
Huit heures : tous piaffent d’impatience, tels des chevaux de race combatifs. Dix heures : nette régression de l’entrain, due à un éboulis de massifs rocs marron. Quinze heures : deux blancs-becs dégingandés se prennent en même temps le pied dans un filet démaillé. Au crépuscule, une petiote, pâlichonne et courbatue, râle sa faim et est sur le point de s’évanouir.
Le soir tombé, quoique ce quasi-pèlerinage fût loin d’être achevé, nos montagnards ne s’étaient pas laissé décourager, même lorsqu’ils eurent constaté que les chemins verglacés devenaient impraticables. Toutefois, l’enseigne d’une auberge leur parut une aubaine. Là, ils remontèrent leurs différents réveille-matin à la même heure, comptant bien, le lendemain, soulever des montagnes.
Dictée de sélection finale
Niveau :5e
Cibles :

Le son [e] en fin de verbe ;

Le système verbal du passé simple et de l’imparfait ;

Les accords du participe passé (à l’exception de celui des verbes pronominaux) ;

Les homonymes et les homophones ;

Les accords particuliers sujet/verbe.
Le lancement d’Ariane 5

Ce jour-là eut lieu un nouveau lancement d’Ariane 5 sur la base de Kourou. La fusée européenne avait placé sur orbite un satellite de télécommunication. Le tir s’était déroulé sans problème, dans les conditions météorologiques prévues et, donc, favorables. Le premier ministre arriva à Cayenne dimanche pour un déplacement de trois jours. Il rappela l’importance de la Guyane pour le pays, se disant émerveillé par ce département qu’il visitait pour la première fois. 
Ces déclarations enthousiastes, que la presse locale avait relayées, furent très bien accueillies par une population qui avait parfois le sentiment d’être oubliée par la métropole. Les maires des principales villes se saisirent de cette occasion pour rappeler que leur département possédait les atouts d’une destination touristique appréciée par les voyageurs du monde entier. Ainsi tous ceux qui y étaient présents éprouvèrent-ils de la fierté et s’estimèrent-ils heureux de ce lancement de la fusée qui les ramenait à l’avant-scène mondiale. Ce fut là une des plus belles pauses historiques dans leur calendrier annuel. Ariane 5 lancée vers le ciel les transportait en même temps vers la foi en de nouveaux cieux.
Dictée de sélection finale
Niveau : CM2
Cibles :

Les accords sujet/verbe ;

Les accords dans le GN ;

Le pluriel des noms ;
Les mots invariables ;

Le système verbal du présent, du passé composé et de l’imparfait ;

Les homonymes grammaticaux.
La leçon d'histoire 
Les classes d'histoire, toujours fort intéressantes, avaient lieu l'après-midi. On entendait parfois des soupirs de satisfaction et les bras se croisaient tout seuls sur les tables. L’instituteur descendait de son estrade, pourtant réservée à nos maîtres en général, et venait s'asseoir parmi nous. Il ne lisait pas : il parlait, il racontait, il gesticulait. Il lui arrivait de se lever, de tirer d'un coffre, gardé dans un coin ou l’autre,des cartestout entières qu'il suspendait au mur pour nous montrer ces endroits où avaient eu lieu les grandes choses qu'il nous enseignait. Nous étions suspendus à ses lèvres.
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